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Ata da 4ª reunião ordinária do Colegiado
de Unidade da Faculdade de Direito da
Universidade Federal Fluminense,
realizada em 05.08.21, às 14h, na
modalidade virtual, pela Plataforma
Meet, por meio do Link:
meet.google.com/aax-bisc-eig.

No dia cinco de agosto de dois mil e vinte e um, às 14h, reuniu-se o Colegiado
de Unidade, de forma virtual, presidido pela Diretora Fernanda Pontes
Pimentel, com a presença dos professores: vice-diretor Sérvio Túlio, Paulo
Corval, Wanise Cabral, Alfredo Dolcino, Fernando Gama, Marcelo Pereira,
Ozéas Lopes, Raquel Nery e Bárbara Lupeti; representando os técnicos
administrativos, estava presente o Felipe Stevans e Mirian Amorim e pelo
CAEV a Inara Juvita e Heloísa Haubrick. Aberta a reunião, a professora
Fernanda saudou os presentes, informou que a reunião passou a ser gravada,
iniciou os informes gerais, convidou os membros do Colegiado, docentes e
discente para ir à Faculdade no dia 12 de agosto às 14:00h para cerimônia de
inauguração do Elevador. A obra foi executada utilizando os recursos da
emenda parlamentar n° 27760005 que o Deputado Alessandro Molon
disponibilizou para a Faculdade. O Reitor solicitou que o evento fosse no mês
de agosto porque ele tem percorrido as Unidades, realizado um processo de
revitalização e entende ser importante participar de alguns eventos presenciais
observando os protocolos de biossegurança. O dia foi fixado na quinta-feira por
causa da disponibilidade do Deputado e do Magnífico Reitor Antônio Cláudio. A
professora Fernanda mencionou rapidamente o ponto que irá incluir na pauta
da próxima reunião extraordinária e sobre o despacho do Ministro da Educação
Milton Ribeiro publicado no Diário Oficial que estabelece uma posição favorável
à retomada presencial das entidades de ensino no Brasil, sendo elas públicas
ou privadas; todavia o Reitor Antônio Cláudio posicionou-se dizendo que não
há previsão de retorno presencial neste ano e que a intenção é planejar uma
retomada segura para o primeiro semestre do ano que vem. A professora
Fernanda disse que enviou um ofício da Comissão de Infraestrutura aos
Departamentos para extrair sugestões dos docentes e sobre a eventual
retomada, essas informações serão reunidas, consolidadas, será marcada uma
reunião com a Comissão de Infraestrutura para ver o que ela sugere, depois a
proposta irá para as instâncias deliberativas que são: Núcleo Docente
Estruturante, Colegiado de Curso e o Colegiado de Unidade. Como ainda não
há o posicionamento emitido pelos Departamentos, não foi ponto de pauta
dessa reunião. Foi informado na reunião que a PROGEPE está elaborando o
regulamento do plano de teletrabalho, todavia não há maiores informações
sobre o assunto. A professora Fernanda falou sobre os três pontos de pauta,
sobre a solicitação de inclusão na pauta realizada pelo professor Wilson
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Madeira para discussão e aprovação do projeto e o pedido da Diretora de
aprovação da Colaboração do Professor e defensor público Guilherme Martins
da Universidade Federal do Rio de Janeiro para atuação efetiva no Programa
de Pós-Graduação de Direito e Instituição e Negócios – PPGDIN -, solicitou a
inclusão na pauta e explicou que ele já está atuando na pós, tem um excelente
desempenho e traquejo na área de Defesa do Consumidor. Sem oposição, foi
aprovado de forma unânime. Logo em seguida iniciou o Ponto 1 - 110 anos do
Direito UFF – A professora informou que no dia 04 de junho de 2022 será
comemorado o aniversário da Universidade e a ideia é publicar um edital para
fazer um livro com artigos que se referem à trajetória da UFF. A Professora
disse que tem a intenção de tornar público o edital em agosto para que todos
tenham tempo hábil para elaboração dos artigos sobre personagens, fatos,
teses relacionados à existência da Universidade a fim de serem incluídos no
livro. O Felipe concordou com a sugestão da discente Inara Juvita de fazer uma
edição especial do Gládio resgatando a tradição do corpo discente e em
seguida o professor Ozéas solicitou a palavra para expressar seu
posicionamento sugerindo que a programação desse início a partir do retorno
presencial das aulas como um marco nas comemorações. A professora
Fernanda disse que pensa da mesma forma e que há possibilidade de realizar
eventos mensais para culminar os festejos dos 110 anos. Ficou acordado que a
partir do início do retorno presencial, terá um ciclo de eventos com aula Magna,
o centro acadêmico propondo as atividades, feitura do livro do resgate do
Gládio, da memória da vida estudantil da Faculdade e disse que vai começar a
elaborar o edital do livro dos 110 anos com a colaboração e sugestões dos
colegas. O professor Fernando Gama solicitou a palavra e disse que tem um
bolsista no CAEV que está realizando o resgate histórico das gestões desde
1924 e tem trabalhos desenvolvidos com outros alunos de diversas
personalidades e que se o CAEV for organizar algum trabalho histórico, o
material está à disposição; continuou dizendo que conhece muitas fontes de
materiais antigos, de regimento interno da Faculdade Teixeira de Freitas de
1914 e que pode ser reunido também junto aos conteúdos, após a fala, a
servidora Mirian Amorim se manifestou dizendo que está disponível para
auxiliar na condução dos trabalhos. Logo após, a Diretora iniciou o Ponto 2:
Eleições das Chefias- A professora Fernanda disse que convidou os chefes
Departamentais para participarem da reunião porque o ponto era pertinente:
Eleição para o próximo biênio dos cinco Departamentos e Colegiado. Solicitou
a aprovação pelo Colegiado para dar início ao processo eleitoral, que deverá
ocorrer até novembro; será de forma virtual, é simples e dar-se-á da mesma
forma que nas eleições dos Conselhos. A Diretora explicou que vai um e-mail,
a Direção abre o processo, encaminha ofício para as chefias, a chefia entra em
contato com o STI, abre a eleição, vai um e-mail para os docentes com login
para registro dos votos, todavia será enviado um tutorial para facilitar a
condução nas etapas. Mesmo em caso de reeleição, o processo de ratificação
precisa ser realizado. Sem oposição, foi aprovado de forma unânime. Ponto 3:
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Regimento Interno- A professora Fernanda disse que há uma exigência legal
pelo Decreto de 2019 que as Unidades elaborem Regimento interno, há um
movimento denominado Revisa UFF, o Felipe, que é membro da Comissão,
tem feito o levantamento das normas para constituição do documento. O
servidor solicitou a palavra para explicar um pouco sobre o projeto do professor
Wilson Madeira antes de continuar o ponto do regimento porque iria demandar
mais tempo, após a autorização da diretora, ele copiou no chat as informações
do observatório que diziam o seguinte: “Aprovação do Observatório de Termos
de Compromisso em Unidades de Conservação, em parceria com a UFMA,
Frente Parlamentar Ambientalista e com a UFRJ – Foi oportunizada a palavra
ao Prof. Wilson Madeira. O referido docente informou que, há época em que foi
sediado, junto ao nosso Programa no ano de 2017, o VIIISAPIS/III ELAPIS,
fora firmado junto ao ICMBio um protocolo de cooperação, por meio do qual foi
possível acessar os acervos do Governo Federal no que tange aos Termos de
Compromisso em Unidades de Conservação, para o qual se leva ao
conhecimento deste Colegiado para aprovação e vinculação ao Programa. O
Prof. Wilson aproveitou para convidar a todos aqueles que quiserem participar
deste Observatório. A admissão foi aprovada por todos” . Após ler as
informações no chat, seguiu com as explanações dizendo que o evento foi
sediado pelo PPGSD em 2017 no prédio II da Faculdade de Direito e houve
uma conversa com o pessoal da CMBIO para que fosse viabilizado o acesso
de Termos de Compromisso do Governo Federal porque são fontes ricas para
o desenvolvimento de pesquisa na área, na época a conversa evoluiu, foi
elaborado um protocolo de intenções e esse documento se tornou Convênio
que precisa ser aprovado pela UFF. A professora perguntou aos membros se
alguém tinha opinião contrária, sem manifestação, foi aprovado. O outro ponto
solicitado pelo professor Wilson foi aprovação do Convênio firmado com o
Ministério Público e a Defensoria no ano de 2019 e assinados em 2020, que
tangencia o Departamento de Direito Público, foi feita uma exigência pelos
Gestores do Convênio que para a liberação do valor junto à Proplan, à FEC e
às Unidades, o Departamento e a Unidade têm que abrir mão de sua
porcentagem. A professora passou a palavra ao professor Corval por ser Chefe
do Departamento supracitado, ele disse que não há manifestação sobre o
assunto até o momento, mas que tem uma visão contrária à qualquer
desoneração de verba de Departamento e Unidade, mas que precisa entender
o porquê desse pedido, se é indispensável ao funcionamento do projeto ou não
e que precisa ter mais clareza sobre o assunto. A professora Fernanda disse
que o professor Wilson ia participar da reunião para apresentar sua defesa,
porém não conseguiu comparecer, sugeriu então que fosse retirado o ponto
nessa reunião para inserir na reunião posterior ao posicionamento do SDB.
Sem oposições, foi retirado e retomou o ponto 3 – REGIMENTO INTERNO. A
diretora disse que tem que elaborar o regimento e através dele vai partir para o
Plano de Desenvolvimento de Unidade ao lado do Plano de Desenvolvimento
Institucional que tem a vigência até o próximo ano, seguindo o quadriênio, será
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necessário aguardar o próximo PDI para confecção regimental do PDU. O
professor Fernando Gama como presidente da comissão do Regimento fez um
pequeno resgate sobre o motivo de retomada após suspensão da edição do
documento numa reunião de dezembro de 2018, disse que no ano de 2017 foi
constituída uma Comissão na gestão do professor Wilson Madeira e os
membros eram: Gilvan, Jurema, Gustavo Sampaio, Wilson, Fernanda Pimentel,
Eduardo Val, Felipe Stevans e Matheus Guarino pelo CAEV. A comissão
entregou projeto do regimento, foi nomeado um revisor que era o professor
Ricardo Perlingeiro e em dezembro de 2017 teve a reunião e, em questão de
ordem, colocada pelo professor Fragale, chamou atenção para uma regra do
regimento geral da UFF que dizia que proposições normativas tinham que ter
um quórum especial 2/3 na aprovação e com a composição naquele momento
no Colegiado houve uma dificuldade porque, embora houvesse uma maioria
simples para aprovar determinado artigo, teve uma grande discussão se a
votação se daria por maioria simples ou quórum especial e por fim a votação
não conseguiu ser concluída, o projeto ficou parado, vieram as férias, a
pandemia e o retorno do projeto veio à tona por causa da exigência do Decreto
10.139/2019. Por conta disso, foi composta outra comissão com os
professores: Fernando Gama, Wanise Cabral, Fernanda Pimentel e Ozéas
Lopes; o servidor Felipe Stevans e a discente Inara Juvita, pelo CAEV. A
comissão realizou dez reuniões rediscutindo o projeto artigo por artigo, fizeram
modificações no texto, foram incorporadas as sugestões do professor Ricardo
Perlingeiro e hoje o projeto está “melhorado”. Disse ainda que o interessante
seria encaminhar o projeto aos Departamentos para que seja avaliado,
discutido, inseridas mais sugestões porque se trata de um trabalho coletivo, e
após fosse enviado para o e-mail da Direção e devolvido à Comissão para
consolidar as sugestões e as justificativas com harmonia ao objetivo do projeto
e após fosse submetido ao Colegiado para aprovação em quórum especial e
após aprovação do regimento interno, seja utilizado para guiar as atividades
administrativas na Faculdade, o professor agradeceu e reconheceu o
engajamento dos membros da comissão nas reuniões. Ficou fixado o mês de
setembro para colher as sugestões dos Departamentos para compor o
regimento, o Colegiado trabalhará nos 10 dias anteriores ao recesso, após a
pausa, final de outubro, agendaram a reunião extraordinária para votação e
aprovação do regimento. O professor Ozéas disse que a leitura do regimento é
clara, com poucos pontos obscuros que precisam de reflexões, de fácil
identificação dos pontos a serem modificados e que não precisa de um prazo
muito longo, pois o texto está enxuto. A professora Fernanda disse que é bom
ter esse prazo de observação e que acha que alguns pontos podem gerar
discussões e esse tempo será suficiente para apresentação dos pontos
divergentes. O texto será encaminhado aos Departamentos por e-mail em
anexo, os discentes vão ler, dirimir suas dúvidas com a Comissão antes da
reunião departamental para deliberação, após a reunião e trazidas as visões
dos docentes serão repassados para a Comissão instituída para consolidação
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dentro desse prazo estabelecido e o Colegiado de Unidade decidirá pela
aprovação e até o fim de novembro estará pronto para ser publicado no Boletim
de Serviço e começará o ano de 2022 já com o regimento em vigência. A
professora Fernanda perguntou se algum professor tinha considerações finais
e a docente Raquel Nery informou que finalizou o processo seletivo pelo
Departamento de Direito Aplicado para professor efetivo, com três candidatos
classificados, conseguiram finalizar, todavia registrou as dificuldades no
processo e disse que o sistema precisa ter uma melhora e isso trouxe
dificuldades na seleção, teve substituição do membro da banca porque o pai de
um dos examinadores faleceu no dia da prova didática, o suplente avaliou as
provas e quando lançou as notas, elas não apareciam no sistema e eles
tiveram que ficar quase 48 horas para conseguir finalizar, tendo em vista os
prazos que que são curtos, o sistema não ajudou muito, mas tirando essa
problemática, tudo ocorreu bem. A Diretora parabenizou os chefes do SDB e
DDA pelos concursos. Nada mais havendo a tratar, foi lavrada a presente ata,
que vai assinada por mim, Luane Vianna Paiva, SIAPE 3141358 e pela Diretora
da Faculdade de Direito, Professora Fernanda Pontes Pimentel, SIAPE
2524037.

Niterói, 05 de agosto de 2021.

Luane Vianna Paiva
Assistente em Administração

SIAPE 3141358

Fernanda Pontes Pimentel
Diretora da Faculdade de Direito

SIAPE 2524037


